TONTRÄGER - LEISER LÄRM
Rock‘n‘Roll & Schabernack

Programmtext
Tonträger ist eine wüste Rock’n’Roll-Band, die neben allerlei sittenwidrigem Unfug vor allem Lärm macht. Lärm, bei dem allerdings Platz genug dafür bleibt, sich mit Brillen, schlechten Ausreden und der Frage zu beschäftigen, wie man Beleidigungen in ein Liebeslied schmuggelt. Lärm, der im Grunde recht harmonisch anmutet und gelegentlich auch a cappella erklingt. Lärm, der wohl „Blues“ genannt werden könnte, wenn er etwas weniger gut gelaunt daher käme. Leiser Lärm. Solchen, den Elvis gemacht hätte, wäre es ihm eingefallen, die Hüfte schwingend über Enthaltsamkeit zu singen. Eigentlich möchte man auch ein bisschen dazu tanzen, denkt der Hirsch bei sich. Kein Problem. Es darf reuelos getwistet, gestampft und geschunkelt werden. Aber bitte nur im Sitzen. 
„Tonträger sind abgefahren, grandios, fantastisch. Die Jungs sprühen vor Energie, ihre Texte sind klug und gut gereimt und die Musik macht unglaublich viel Spaß.“ 
Bodo Wartke
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etzung
Johannes Wolff 

 // singt, klaviert und gitarrt
Lennart Schilgen 

 // singt, gitarrt und klaviert
Jonathan Richter 

 // singt, basst und hüpft
Daniel Bombei 

 // singt, schlägt und zeugt
Bisherige Veröffentlichungen
„Späm“ | Album, 2009

„Rock‘n‘Roll Kabarett“ | EP, 2011

„Trostlose Torten“ | Album, 2011
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Pressestimmen
“Wer sich von Tonträger an die jungen Beatles erinnert fühlt, liegt goldrichtig. Variante: deutsch und lustig!”
Inforadio (RBB)
"Lyrisch astreines Wortwerk (...) eines Reinhard Mey würdig"
Der Tagesspiegel 
"Enorm musikalisch, stimmlich variantenreich sowie souverän am jeweiligen Instrument (...)Dieses kreative Quartett trägt neben Tönen auch Groove, Wortwitz, Tiefgang, Ironie und Selbstironie durchs Land."
Passauer neue Presse 
„Tonträger würden komplett ohne Instrumente auskommen – und trotzdem so manches Tanzorchester einsargen. Denn selbst wer bei dem beatles-infiltrierten Sound der Jungs nicht in Bewegung kommt, der wird sich doch immerhin den Bauch halten müssen, vor Lachen. “ 
Radio Fritz (RBB)

„Schwungvolle Rhythmen, gepaart mit musikalischen Gags, die Lust aufs Tanzen machen.“ 
Berliner Zeitung

„Ein witziger Abend, an dem das junge Publikum aus dem Lachen nicht mehr herauskam.“ 
mittelhessen.de

„Ihre Songs strotzen nur so vor witzig-kreativen Reimen, die mal trotzig und mal süß, doch vor allem immer wieder überraschend unerwartet sind.“ 
hauptstadtstudio.com
Kollegen

„Tonträger sind abgefahren, grandios, fantastisch. Die Jungs sprühen vor Energie, ihre Texte sind klug und gut gereimt und die Musik macht unglaublich viel Spaß.“ 
Bodo Wartke

„Das ist kein stupider Scheiß, das ist hochwertiger Scheiß!“ 
Stumpen, Knorkator
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Pressetext
Tonträger bringen in ihrem Programm "Leiser Lärm" gut gelaunte 60'er Jahre Musik zusammen mit humorvollen, deutschen Texten auf Theater- und Kleinkunstbühnen. Ohrwurm-Melodien gehen hier Hand in Hand mit Wortwitz, verspielte Arrangements treffen auf wohlgereimte, mal subtile, mal skurrile Geschichten - und doch ist das, was die vier Berliner Jungs veranstalten, mehr als nur ein Konzert: da gibt es fliegende Ukulelen, aus dem Ruder laufende Traumreisen, vierhändige Klavier-Akrobatik und nicht zuletzt die charmant-chaotischen Moderationen, in denen sie spontan und im schlagfertigen Wechsel die Welt, das Publikum und immer wieder auch sich selbst auf die Schippe nehmen.

In der Hauptstadt zählt das Quartett schon seit einiger Zeit nicht mehr zu den Unbekannten: ihre ausverkauften Shows, etwa im Kabarett-Theater DISTEL oder in der Bar jeder Vernunft, finden begeisterte Resonanz und zeigen, dass hier eine ebenso musikalische wie intelligente Bereicherung der deutschen Kleinkunst-Szene heranwächst. Auf diese Mischung wurden auch schon bekannte Kollegen aufmerksam: Bodo Wartke, über dessen Webseite das aktuelle Album der Gruppe vertrieben wird, war schon mehrfach Gast und Bühnenpartner bei ihren Konzerten und hat für seine CD „Noah war ein Archetyp“ mit ihnen Bandversionen seiner eigenen Lieder aufgenommen.

Die Kreise, die Tonträger ziehen, werden weiter - Tourneen durch ganz Deutschland, ein neues Album im Frühjahr 2015 - die Weichen sind gestellt für eine Band, bei der aus der sogenannten "Kleinkunst" schon bald etwas ganz Großes werden kann. Fest steht, dass sie einen Stil gefunden haben, der aufhorchen lässt: Nicht ganz zufällig zog Inforadio (RBB) den Vergleich zu den jungen Beatles, "Variante: deutsch und lustig." Das ist Kabarett - aber unerhört musikalisch. Das ist Rock'n'Roll - aber unerhört komisch! 
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